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W grudniu1, tak jak dotychczas, niekwestionowanym liderem rankingu zaufania 

do  polityków pozostaje prezydent Bronisław Komorowski. Ufa mu – według uzyskanych 

deklaracji – ponad dwie trzecie badanych (69%). Od wielu już miesięcy prezydent jest 

jedynym politykiem, o którym można powiedzieć, że cieszy się zaufaniem większości 

Polaków. Notowania pozostałych aktywnych w życiu kraju przedstawicieli sceny politycznej 

kształtują się na znacznie niższym poziomie.  

Drugie miejsce pod względem liczby pozytywnych wskazań zajmuje 

najpopularniejszy spośród polityków rządu i koalicji rządzącej szef MSZ Radosław Sikorski. 

Ufa mu nieco ponad dwie piąte badanych (44%). Na trzeciej pozycji, jednak z wynikiem 

wyraźnie słabszym niż szefa polskiej dyplomacji, lokuje się lider SLD Leszek Miller (35%). 

Zaufaniem jednej trzeciej ankietowanych cieszy się marszałek Sejmu Ewa Kopacz (33%). 

Blisko co trzeci badany ufa premierowi Donaldowi Tuskowi oraz Grzegorzowi Schetynie 

(po 31% wskazań). Prawie takim samym zaufaniem cieszą się również liderzy ugrupowań 

prawicowej opozycji parlamentarnej – prezes PiS Jarosław Kaczyński (30%) oraz 

przewodniczący Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro (29%). Co czwarty badany ma zaufanie 

do szefa koalicyjnego PSL, wicepremiera i ministra gospodarki Janusza Piechocińskiego 

(25%). Nieco mniej osób ufa marszałkowi Senatu Bogdanowi Borusewiczowi (23%) oraz 

nowej wicepremier i szefowej resortu infrastruktury i rozwoju Elżbiecie Bieńkowskiej (22%). 

Niespełna co piąty respondent darzy zaufaniem wiceprezesa PiS i przewodniczącego 

parlamentarnego zespołu ds. zbadania przyczyn katastrofy smoleńskiej Antoniego 

Macierewicza, tyle samo osób ufa liderowi Twojego Ruchu Januszowi Palikotowi (po 19%). 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (283) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 5–12 grudnia 2013 roku na liczącej 910 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Na trochę niższym poziomie kształtuje się zaufanie do nowej minister edukacji Joanny 

Kluzik-Rostkowskiej (17%), ministra zdrowia Bartosza Arłukowicza (15%) oraz ministra 

pracy i  polityki społecznej Władysława Kosiniaka-Kamysza (13%). Mniej więcej co siódmy–

ósmy badany ma zaufanie do byłego ministra transportu, budownictwa i gospodarki morskiej 

Sławomira Nowaka (12%) oraz zawieszonego rzecznika prasowego PiS Adama Hofmana 

(14%), którzy ostatnio znaleźli się w centrum uwagi mediów w związku z zarzucanymi im 

nieprawidłowościami w oświadczeniach majątkowych2.   

Ostatnie miejsca w rankingu zajmują politycy najmniej znani badanym i, co za tym 

idzie, oceniani przez niewielkie grupy respondentów. Do tego grona zaliczają się  m.in. nowi 

ministrowie w zrekonstruowanym rządzie Donalda Tuska, którzy – z wyjątkiem Joanny 

Kluzik-Rostkowskiej – nie mają za sobą długiego stażu na krajowej scenie politycznej 

i  dotychczas nie pełnili szczególnie eksponowanych funkcji publicznych. Spośród 

uwzględnionych w badaniu stosunkowo najsłabiej identyfikowanym politykiem okazał się 

nowy szef resortu administracji i cyfryzacji Rafał Trzaskowski. Nie rozpoznaje go ponad 

cztery piąte badanych (82%), zaufanie do niego zaś deklaruje zaledwie 4% ankietowanych. 

Lepiej znaną postacią jest nowa minister nauki i szkolnictwa wyższego Lena Kolarska-

-Bobińska, choć i jej nazwisko nic nie mówi prawie trzem czwartym pytanych (72% 

deklaracji nieznajomości). Zaufanie do niej wyraża niespełna co dziesiąty respondent (8%).  

Do mało znanych polityków nadal zalicza się również pełniący od niemal roku funkcję 

szefa MSW  Bartłomiej Sienkiewicz  (70% deklaracji nieznajomości i 8% deklaracji 

zaufania). Spośród nowych postaci w rządzie Donalda Tuska stosunkowo najwięcej osób 

kojarzy nazwisko następcy Jacka Rostowskiego – Mateusza Szczurka (39% deklaracji 

znajomości). Jednak nawet dla tej części badanych osoba nowego ministra finansów, jak się 

wydaje, pozostaje zagadką. Zaufanie do niego wyraża 8% respondentów, nie ufa mu 

co  dwudziesty (5%), natomiast największą grupę wśród identyfikujących go badanych 

stanowią osoby deklarujące do niego stosunek obojętny lub niemające wyrobionej opinii 

na jego temat (łącznie 26% ogółu).  

 

 

                                                 

2 Nasze badanie przeprowadziliśmy przed upublicznieniem przez prokuraturę informacji o rezygnacji 
z  wszczęcia śledztwa ws. niezapłacenia przez Adama Hofmana podatku od pożyczki (co  zakwalifikowano jako 
wykroczenie przedawnione) oraz przed złożonym w związku z tym oświadczeniem PiS o przywróceniu tego 
polityka na pełnione poprzednio stanowiska w partii. 
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 Tabela 1. Stosunek do polityków w grudniu 2013 

Zaufanie Nieufność 

XII ’13 zmiana 
od XI ’13 

XII ’13 zmiana 
od XI ’13 

Obojętność Nieznajomość 

 

w procentach 

Bronisław Komorowski 69 -2 14 3 14 0 

Radosław Sikorski 44 -2 21 4 19 12 

Leszek Miller  35 -3 30 2 27 4 

Ewa Kopacz 33 -1 31 0 21 11 

Grzegorz Schetyna 31 -2 23 1 25 16 

Donald Tusk 31 -1 50 0 17 0 

Jarosław Kaczyński 30 -1 50 2 17 1 

Zbigniew Ziobro 29 -2 38 2 22 7 

Janusz Piechociński 25 2 16 2 21 32 

Bogdan Borusewicz 23 2 11 -1 18 43 

Elżbieta Bieńkowska 22 10 6 1 18 48 

Antoni Macierewicz 19 1 49 2 17 10 

Janusz Palikot 19 -5 53 2 22 4 

Joanna Kluzik-Rostkowska 17 * 22 * 21 36 

Bartosz Arłukowicz 15 -1 33 5 16 32 

Adam Hofman 14 -2 32 7 19 32 

Władysław Kosiniak-Kamysz 13 2 10 0 13 62 

Sławomir Nowak 12 -2 26 5 18 40 

Lena Kolarska-Bobińska 8 * 5 * 11 72 

Mateusz Szczurek 8 * 5 * 18 61 

Bartłomiej Sienkiewicz 8 * 7 * 10 70 

Rafał Trzaskowski 4 * 3 * 8 82 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W listopadzie brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2012 2013 

VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 23 22 24 20 22 22 21 21 16 17 19 18 18 18 20 19 17 16 15

E. Bieńkowska - - - - - - - - - - 12 11 - - - - - 12 22

B. Borusewicz  22 24 24 23 24 26 24 22 22 22 22 21 23 24 22 23 21 21 23

A. Hofman - - - 14 - - - - 17 15 14 15 16 15 15 17 - 16 14

J. Kaczyński 32 32 29 30 32 25 27 27 31 30 33 33 34 32 30 33 31 31 30

J. Kluzik-
-Rostkowska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 17

L. Kolarska-
-Bobińska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

B. Komorowski 68 70 71 67 67 69 69 68 70 70 70 66 72 71 71 73 69 71 69

E. Kopacz 31 31 32 33 32 35 31 34 29 29 30 30 29 30 30 34 31 34 33

W. Kosiniak-
-Kamysz 5 - - - - - - - 8 9 9 8 8 10 10 12 9 11 13

A. Macierewicz 21 22 21 - 21 19 21 22 23 22 23 20 21 22 17 - 19 18 19

L. Miller 38 36 36 37 37 40 38 35 37 38 36 34 32 35 34 34 34 38 35

S. Nowak 20 19 17 16 16 17 18 15 15 15 15 13 14 15 15 - 13 14 12

J. Palikot 21 23 27 23 26 26 25 26 23 21 20 20 20 18 18 27 22 24 19

J. Piechociński - - - - - - 28 29 30 31 28 26 24 25 25 25 24 23 25

G. Schetyna 35 34 36 36 32 32 33 31 32 32 35 30 33 34 33 37 30 33 31

B. Sienkiewicz - - - - - - - - - 4 - - - 6 - 8 - - 8 

R. Sikorski 49 46 49 47 46 46 45 46 44 44 43 40 43 45 41 43 41 46 44

M. Szczurek - - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

R. Trzaskowski - - - - - - - - - - - - - - - - - - 4 

D. Tusk 42 40 41 37 38 43 42 41 38 36 34 33 34 32 31 34 29 32 31

Z. Ziobro 31 36 34 33 35 33 33 32 32 30 34 33 31 31 29 34 29 31 29
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2012 2013 

VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 26 25 25 25 26 25 28 25 33 38 34 28 31 30 31 28 30 28 33

E. Bieńkowska - - - - - - - - - - 5 5 - - - - - 5 6 

B. Borusewicz 12 11 11 9 10 11 8 8 10 11 13 10 11 10 13 11 12 12 11

A. Hofman - - - 21 - - - - 20 23 23 22 20 24 27 24 - 25 32

J. Kaczyński 49 49 53 49 47 55 55 54 50 51 50 46 46 45 50 47 48 48 50

J. Kluzik-
-Rostkowska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 22

L.Kolarska-
-Bobińska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 5 

B. Komorowski 15 15 14 14 13 14 13 11 11 14 12 15 11 12 12 12 13 11 14

E. Kopacz 38 35 35 33 38 36 36 31 38 41 42 38 37 36 39 33 33 31 31

W. Kosiniak-
-Kamysz 4 - - - - - - - 5 5 7 6 6 6 9 7 10 10 10

A. Macierewicz 40 37 42 - 41 44 44 43 41 41 42 43 42 44 44 - 44 47 49

L. Miller 27 29 27 28 31 27 28 31 28 29 32 33 33 31 34 31 31 28 30

S. Nowak 11 11 11 12 12 12 13 13 19 21 23 24 28 23 25 - 22 21 26

J. Palikot 55 54 50 51 51 47 50 48 52 56 57 54 56 58 56 51 54 51 53

J. Piechociński - - - - - - 7 7 8 8 11 12 13 11 15 13 14 14 16

G. Schetyna 19 19 20 20 22 18 18 19 17 20 21 21 20 19 23 18 21 22 23

B. Sienkiewicz - - - - - - - - - 2 - - - 3 - 5 - - 7 

R. Sikorski 15 20 18 15 18 17 18 17 17 20 23 20 19 19 20 19 19 17 21

M. Szczurek - - - - - - - - - - - - - - - - - - 5 

R. Trzaskowski - - - - - - - - - - - - - - - - - - 3 

D. Tusk 39 42 42 44 43 38 40 41 43 45 49 48 47 48 49 49 51 50 50

Z. Ziobro 36 36 38 37 36 36 39 38 37 40 37 37 36 36 37 35 38 36 38
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Listę polityków, którzy budzą najwięcej negatywnych emocji i najczęściej spotykają 

się z brakiem zaufania ze strony badanych, tradycyjnie już otwiera Janusz Palikot. Nieufność 

do lidera Twojego Ruchu deklaruje ponad połowa respondentów (53%). Tylko nieco rzadziej 

z nieufnością ankietowanych spotykają się premier Donald Tusk (50%) i liderzy głównej 

partii opozycyjnej – prezes PiS Jarosław Kaczyński (50%) oraz niedawno wybrany 

na stanowisko wiceprezesa tego ugrupowania Antoni Macierewicz (49%). Sporą nieufność 

badanych budzi również lider Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro (38%). W  przypadku 

pozostałych polityków liczba negatywnych ocen nie przekracza jednej trzeciej wskazań. 

Mniej więcej co trzeci badany nie ufa ministrowi zdrowia Bartoszowi Arłukowiczowi (33%), 

Adamowi Hofmanowi (32%), marszałek Sejmu Ewie Kopacz (31%), a także liderowi SLD 

Leszkowi Millerowi (30%). Podobnie jak w przypadku deklaracji zaufania, najmniej 

negatywnych ocen zbierają politycy najsłabiej znani –  nieidentyfikowani przez większość 

respondentów.  

Największą zmianą w społecznych ocenach polityków, jaką notujemy w tym miesiącu, 

jest bardzo wyraźny wzrost popularności nowej wicepremier i szefowej połączonych resortów 

infrastruktury i rozwoju Elżbiety Bieńkowskiej. Za sprawą tych nominacji znajomość 

tej  dobrze ocenianej, ale dotychczas słabo rozpoznawanej polityk zdecydowanie wzrosła 

(z  33% w listopadzie do 52% obecnie) i jednocześnie prawie dwukrotnie zwiększyła się 

liczba badanych, którzy jej ufają (z 12% do 22%). Grudniowe notowania pozostałych 

uwzględnionych w badaniu przedstawicieli rządu, którzy zachowali swe  stanowiska, 

utrzymały się na dotychczasowym poziomie lub okazały się słabsze od  listopadowych. 

Dość wyraźnie wzrósł krytycyzm w stosunku do ministra zdrowia Bartosza Arłukowicza 

(wzrost nieufności o 5 punktów procentowych). Trochę gorsze od  ubiegłomiesięcznych są 

również obecne oceny ministra spraw zagranicznych Radosława Sikorskiego (wzrost 

nieufności o 4 punkty).  

Ostatnie tygodnie dzielące kolejne pomiary generalnie raczej nie sprzyjały korzystnym 

ocenom polityków. Doniesienia o nieprawidłowościach w oświadczeniach majątkowych, 

czego skutkiem było podanie się Sławomira Nowaka do dymisji i zawieszenie przez Adama 

Hofmana sprawowania funkcji partyjnych do czasu wyjaśnienia sprawy, nie uszły uwagi 

badanych. Obaj ci politycy wyraźnie stracili na zaufaniu społecznym. Nieufność do Adama 

Hofmana wzrosła o 7 punktów procentowych, z większą nieufnością badanych (wzrost 

o 5 punktów) spotyka się także Sławomir Nowak. 
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W stosunku do listopada na zaufaniu społecznym dość wyraźnie stracił także Janusz 

Palikot (spadek zaufania o 5 punktów procentowych). Nieco słabsze okazały się również 

grudniowe oceny lidera SLD Leszka Milera (3-punktowy spadek zaufania). Niewielkie 

pogorszenie odnotowaliśmy też w ocenach prezydenta Bronisława Komorowskiego (wzrost 

nieufności o 3 punkty procentowe).  

 

ŚREDNIE OCEN 

 

Badani określają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

11-punktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). Przedstawione wcześniej wyniki 

pokazywały zasięg społecznego zaufania i nieufności do polityków. Prezentowane były 

łączne odsetki badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), 

obojętność (0) lub nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych osób, a także odsetki tych, 

którzy ich nie znają. Średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno 

pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, a zarazem 

wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia ich znajomości. 

Spośród uwzględnionych w badaniu przedstawicieli sceny politycznej zdecydowanie 

najlepiej odbierany jest prezydent Bronisław Komorowski (średnia ocen wynosi 1,97). 

W jego ocenach zaufanie pięciokrotnie przeważa nad nieufnością.  

Wysoką średnią ocen świadczącą o dużej przewadze pozytywnych nastawień ma 

również nowa wicepremier Elżbieta Bieńkowska (1,03), która pod względem korzystnego 

bilansu ocen wyraźnie wyprzedza w tym rankingu Radosława Sikorskiego – polityka lepiej 

znanego i  cieszącego się większym zaufaniem badanych, ale zbierającego więcej ocen 

krytycznych (średnia wynosi 0,63). Do grona wyraźnie pozytywnie postrzeganych  

przedstawicieli sceny politycznej, w ocenach których zaufanie znacząco góruje nad 

nieufnością, zalicza się jeszcze marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (0,56). Pozostali 

politycy odbierani są już bardziej kontrowersyjnie.  

Dodatnią średnią ocen, świadczącą już jednak o niezbyt dużej przewadze 

pozytywnych nastawień, mają: nowa minister nauki i szkolnictwa wyższego Lena Kolarska-

-Bobińska (0,25), wicepremier i minister gospodarki Janusz Piechociński (0,21), nowy szef 

resortu finansów Mateusz Szczurek oraz  Grzegorz Schetyna  (średnie ocen po  0,13 punktu). 

Pozytywne i negatywne noty praktycznie równoważą się w społecznych ocenach mało 
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znanych szerokiej publiczności – ministra pracy Władysława Kosiniaka-Kamysza oraz Rafała 

Trzaskowskiego, który od niedawna piastuje funkcję ministra administracji i cyfryzacji 

(średnie ocen odpowiednio: 0,02 i -0,04). W ocenach pozostałych polityków przeważa 

krytyczne nastawienie.  

 

  CBOS 
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Najgorzej odbierany jest Antoni Macierewicz (średnia ocen wynosi -1,81). Lepiej, 

niemniej jednak również zdecydowanie niekorzystnie wypada bilans ocen Janusza Palikota 

(-1,58). Do grona zdecydowanie negatywnie postrzeganych polityków, w ocenach których 

nieufność dominuje nad zaufaniem, zaliczają się także Adam Hofman (-1,30), Bartosz 

Arłukowicz (-1,13), Sławomir Nowak (-1,10), Jarosław Kaczyński (-1,03) oraz premier 

Donald Tusk (-0,95). Negatywne noty wyraźnie przeważają również w społecznych ocenach 

lidera Solidarnej Polski Zbigniewa Ziobry (0,54), nowej minister edukacji Joanny Kluzik-

-Rostkowskiej (-0,49) i – raczej w niewielkim już stopniu – w ocenach marszałek Sejmu 

Ewy  Kopacz (-0,28), wciąż mało znanego ministra spraw wewnętrznych Bartłomieja 

Sienkiewicza (-0,16) oraz szefa SLD Leszka Millera (-0,10).  

 

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
XI 2013 XII 2013 Różnica 

Elżbieta Bieńkowska 0,44 1,03 0,59 * 

Władysław Kosiniak-Kamysz -0,37 0,02 0,39 * 

Bogdan Borusewicz 0,27 0,56 0,29 * 

Janusz Piechociński 0,17 0,21 0,04  

Grzegorz Schetyna 0,11 0,13 0,02  

Donald Tusk -0,96 -0,95 0,01  

Jarosław Kaczyński -1,01 -1,03 -0,02  

Ewa Kopacz -0,25 -0,28 -0,03  

Antoni Macierewicz -1,77 -1,81 -0,04  

Zbigniew Ziobro -0,44 -0,54 -0,10  

Leszek Miller  0,02 -0,10 -0,12  

Bronisław Komorowski 2,10 1,97 -0,13  

Bartosz Arłukowicz -0,99 -1,13 -0,14  

Janusz Palikot -1,44 -1,58 -0,14  

Radosław Sikorski 0,86 0,63 -0,23  

Adam Hofman -0,98 -1,30 -0,32 * 

Sławomir Nowak -0,77 -1,10 -0,33 * 

*Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05  

 

W ciągu ostatnich tygodni dzielących kolejne pomiary bardzo wyraźnie zyskała 

wizerunkowo nowa wicepremier oraz minister infrastruktury i rozwoju Elżbieta Bieńkowska 

(wzrost średniej ocen o 0,59 punktu). Mimo braku istotnych zmian na poziomie 

zagregowanych deklaracji zaufania i nieufności ankietowani trochę bardziej przychylnie niż 
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przed miesiącem ocenili również Władysława Kosiniaka-Kamysza (wzrost średniej 

o 0,39 punktu) oraz marszałka Senatu Bogdana Borusewicza (o 0,29 punktu).  

Gorzej niż w listopadzie wypada obecnie bilans ocen Sławomira Nowaka (spadek 

średniej o 0,33 punktu) oraz Adama Hofmana (różnica średnich – 0,32 punktu). W przypadku 

pozostałych polityków odnotowane (na ogół niewielkie) niekorzystne zmiany w poziomie 

zaufania i nieufności nie zaważyły istotnie na ich całościowych ocenach.  

 

 
 
 

   
 

W ostatnim miesiącu 2013 roku niekwestionowanym liderem rankingu zaufania 

do  polityków pozostaje prezydent Bronisław Komorowski. Minimalne pogorszenie ocen 

nie  zmieniło przewagi, jaką Bronisław Komorowski utrzymuje nad wszystkimi pozostałymi 

politykami aktywnymi na naszej scenie. Na kolejnych miejscach listy polityków najczęściej 

obdarzanych zaufaniem lokują się szef MSZ Radosław Sikorski oraz, z większą różnicą, 

przewodniczący SLD Leszek Miller. 

Największą nieufność Polaków budzi Janusz Palikot.  Tylko nieco rzadziej z brakiem 

zaufania ze strony ankietowanych spotykają się premier Donald Tusk, prezes PiS Jarosław 

Kaczyński oraz wiceprezes tego ugrupowania Antoni Macierewicz.  

Grudzień okazał się niezbyt korzystny dla społecznego wizerunku klasy politycznej. 

Jedynym politykiem, którego nominacja przyniosła skokowy wzrost popularności – zarówno 

znajomości, jak i zaufania – okazała się szefowa resortu infrastruktury i rozwoju, wicepremier 

Elżbieta Bieńkowska. Na przychylności badanych nieco zyskali również Władysław 

Kosiniak-Kamysz oraz marszałek Senatu Bogdan Borusewicz. Notowania pozostałych 

uwzględnionych w badaniu przedstawicieli rządu w zasadzie nie uległy zmianie lub okazały 

się słabsze od dotychczasowych. Na zaufaniu społecznym stracili Sławomir Nowak 

i  Adam  Hofman (jeszcze przed przywróceniem go przez prezesa PiS w prawach członka 

partii i  klubu). Gorzej niż przed miesiącem oceniani są także Bartosz Arłukowicz, Radosław 

Sikorski i Janusz Palikot.   

Wśród nowych polityków, którzy po rekonstrukcji rządu weszli w jego skład, 

większość stanowią osoby mało znane szerszej publiczności. Rozpoczynają one działalność 

ministerialną może bez specjalnego kredytu zaufania i rozbudzonych oczekiwań, ale 

na  pewno z otwartym kontem. Najlepiej znana, ale i oceniana „na wejściu” najbardziej 
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krytycznie jest minister edukacji Joanna Kluzik-Rostkowska. Z kolei najmniej znany jest 

nowy szef resortu administracji i cyfryzacji Rafał Trzaskowski. Więcej osób rozpoznaje zaś 

nowego ministra finansów Mateusza Szczurka. W ocenach obu tych polityków noty 

pozytywne i  negatywne praktycznie się równoważą. Spośród nowych członków rządu 

najlepiej ocenianym na  początku urzędowania, choć mało znanym politykiem jest 

minister nauki i szkolnictwa wyższego Lena Kolarska-Bobińska.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 

 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Stosunek do Bartosza Arłukowicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 33 16 15 32 4 910 
Mężczyźni 33 15 16 32 4 435 Płeć 
Kobiety 32 17 15 31 4 475 
18-24 lata 16 14 7 59 4 105 
25-34 25 16 18 36 6 183 
35-44 32 24 12 28 4 157 
45-54 40 18 12 28 3 147 
55-64 43 15 20 17 5 159 

Wiek 

65 lat i więcej 36 10 19 31 5 159 
Wieś 28 14 13 37 7 348 
Miasto do 19 999 30 21 20 28 2 138 
20 000 - 99 999 36 17 14 30 3 175 
100 000 - 499 999 36 15 15 31 2 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 40 17 18 22 4 95 
Podstawowe 27 5 12 52 5 199 
Zasadnicze zawodowe 30 18 11 34 7 225 
Średnie 35 19 16 27 4 303 

Wykształcenie 

Wyższe 38 21 24 15 2 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 31 20 34 11 4 81 
Średni personel, technicy 52 17 6 26   32 
Pracownicy adm.-biurowi 43 29 11 16 1 67 
Pracownicy usług 24 21 16 37 1 65 
Robotnicy wykwalifikowani 27 17 11 41 4 97 
Robotnicy niewykwalifik. 20 16 12 36 16 58 
Rolnicy 35 20 10 31 4 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 31 15 23 26 5 35 
Renciści 46 7 15 30 2 43 
Emeryci 40 13 20 23 4 200 
Uczniowie i studenci 17 9 7 64 3 48 
Bezrobotni 24 13 11 46 6 85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 34 16 3 41 6 62 
inst. państw., publicznej 37 21 20 19 3 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 27 26 21 23 4 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 29 17 14 34 5 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 36 15 9 37 4 43 
Do 500 zł 22 12 8 51 7 128 
501-750   25 20 10 39 5 90 
751-1000  30 27 13 29 1 133 
1001-1500 34 13 16 31 6 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 37 15 26 22 0 179 
Złe 35 12 11 38 4 129 
Średnie 32 16 14 32 6 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 32 18 18 29 3 389 
Kilka razy w tygodniu 38 14 12 32 4 51 
Raz w tygodniu 34 15 18 27 6 366 
1-2 razy w miesiącu 30 18 12 35 5 161 
Kilka razy w roku 32 18 14 35 2 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 30 15 14 37 4 104 
Lewica 34 18 23 25 1 151 

Centrum 30 21 16 30 3 312 

Prawica 45 12 17 23 3 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 22 13 7 47 11 222 
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Tabela 2 

Stosunek do Elżbiety Bieńkowskiej 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 6 18 22 48 6 910 
Mężczyźni 6 17 25 47 5 435 Płeć 
Kobiety 6 19 20 49 6 475 
18-24 lata 6 21 10 58 5 105 
25-34 8 26 16 46 4 183 
35-44 6 20 17 53 5 157 
45-54 5 17 26 44 8 147 
55-64 7 11 35 42 5 159 

Wiek 

65 lat i więcej 4 11 27 49 9 159 
Wieś 3 16 18 55 8 348 
Miasto do 19 999 6 22 21 49 2 138 
20 000 - 99 999 10 16 23 44 6 175 
100 000 - 499 999 2 20 25 48 5 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 13 18 34 30 5 95 
Podstawowe 4 10 15 64 6 199 
Zasadnicze zawodowe 6 16 19 52 6 225 
Średnie 7 19 25 42 7 303 

Wykształcenie 

Wyższe 6 26 30 34 4 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 6 27 35 28 5 81 
Średni personel, technicy 2 21 31 41 4 32 
Pracownicy adm.-biurowi 7 33 23 33 5 67 
Pracownicy usług 3 35 10 43 8 65 
Robotnicy wykwalifikowani 9 15 13 61 2 97 
Robotnicy niewykwalifik. 10 16 10 54 11 58 
Rolnicy 3 17 25 49 5 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach.   5 33 58 4 35 
Renciści 5 4 34 43 13 43 
Emeryci 4 11 31 47 6 200 
Uczniowie i studenci 7 22 10 59 2 48 
Bezrobotni 8 11 18 58 5 85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 19 10 50 10 62 
inst. państw., publicznej 6 24 32 32 6 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 10 26 17 42 5 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 5 22 15 53 5 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 3 12 29 52 5 43 
Do 500 zł 6 11 15 65 4 128 
501-750   5 20 18 53 4 90 
751-1000  5 20 24 45 6 133 
1001-1500 3 14 21 54 8 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 5 21 35 37 2 179 
Złe 9 15 16 55 5 129 
Średnie 7 18 21 48 6 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 4 19 25 46 6 389 
Kilka razy w tygodniu 3 10 22 59 5 51 
Raz w tygodniu 3 18 24 46 9 366 
1-2 razy w miesiącu 7 18 18 49 8 161 
Kilka razy w roku 9 19 25 46 1 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 9 19 17 51 4 104 
Lewica 4 20 28 41 7 151 

Centrum 5 22 25 44 4 312 

Prawica 10 16 27 44 4 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 5 13 10 63 10 222 
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Tabela 3 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 18 23 43 5 910 
Mężczyźni 12 19 27 39 3 435 Płeć 
Kobiety 10 18 19 46 6 475 
18-24 lata 9 18 7 64 2 105 
25-34 9 19 18 49 4 183 
35-44 6 19 14 54 7 157 
45-54 12 23 25 34 6 147 
55-64 12 16 38 28 6 159 

Wiek 

65 lat i więcej 16 16 31 33 4 159 
Wieś 8 14 17 54 8 348 
Miasto do 19 999 11 24 20 43 2 138 
20 000 - 99 999 17 16 30 31 6 175 
100 000 - 499 999 10 24 24 39 3 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 8 24 38 28 1 95 
Podstawowe 7 12 17 59 6 199 
Zasadnicze zawodowe 8 17 18 52 4 225 
Średnie 13 21 25 36 5 303 

Wykształcenie 

Wyższe 15 23 34 24 5 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 16 15 44 21 5 81 
Średni personel, technicy 15 21 18 40 7 32 
Pracownicy adm.-biurowi 9 26 23 35 6 67 
Pracownicy usług 7 25 16 49 3 65 
Robotnicy wykwalifikowani 6 17 17 57 3 97 
Robotnicy niewykwalifik. 12 13 16 49 10 58 
Rolnicy 9 26 14 47 4 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 7 18 32 42   35 
Renciści 9 11 45 33 2 43 
Emeryci 13 18 33 31 4 200 
Uczniowie i studenci 9 17 7 64 3 48 
Bezrobotni 12 18 10 54 6 85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 17 9 55 11 62 
inst. państw., publicznej 12 17 36 28 7 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 11 21 18 45 6 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 9 20 20 48 3 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 21 12 56 3 43 
Do 500 zł 9 18 9 61 4 128 
501-750   4 19 23 50 4 90 
751-1000  9 23 23 41 4 133 
1001-1500 11 18 24 40 6 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 16 38 31 2 179 
Złe 12 19 19 45 4 129 
Średnie 12 20 20 43 5 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 9 16 27 42 5 389 
Kilka razy w tygodniu 16 11 25 46 2 51 
Raz w tygodniu 10 20 25 37 8 366 
1-2 razy w miesiącu 11 18 15 51 5 161 
Kilka razy w roku 10 19 26 44 2 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 17 20 49 2 104 
Lewica 12 17 30 38 3 151 

Centrum 9 21 25 42 4 312 

Prawica 17 19 29 33 3 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 16 11 57 10 222 
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Tabela 4 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 50 17 30 1 3 910 
Mężczyźni 49 17 31 1 2 435 Płeć 
Kobiety 50 16 29 1 3 475 
18-24 lata 47 20 28 3 2 105 
25-34 51 22 24   2 183 
35-44 49 19 29 1 2 157 
45-54 46 17 33 1 3 147 
55-64 57 10 29 1 3 159 

Wiek 

65 lat i więcej 47 10 37 1 5 159 
Wieś 39 19 37 0 5 348 
Miasto do 19 999 55 10 32   2 138 
20 000 - 99 999 57 16 24 1 2 175 
100 000 - 499 999 53 20 23 2 1 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 64 12 24     95 
Podstawowe 39 18 37 3 3 199 
Zasadnicze zawodowe 39 20 39   3 225 
Średnie 55 18 25 0 2 303 

Wykształcenie 

Wyższe 66 10 21 1 3 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 71 4 22   3 81 
Średni personel, technicy 53 14 30 3   32 
Pracownicy adm.-biurowi 69 17 10 1 3 67 
Pracownicy usług 45 22 28   5 65 
Robotnicy wykwalifikowani 42 30 28     97 
Robotnicy niewykwalifik. 37 23 32   8 58 
Rolnicy 35 16 42   8 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 62 14 25     35 
Renciści 60 2 36   2 43 
Emeryci 51 11 34 1 4 200 
Uczniowie i studenci 50 19 29 2   48 
Bezrobotni 36 23 40 2   85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 40 22 33 2 3 62 
inst. państw., publicznej 55 17 24   3 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 55 14 28 1 2 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 54 20 24 1 2 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 36 11 46   7 43 
Do 500 zł 34 25 38 2 1 128 
501-750   44 21 33   2 90 
751-1000  48 13 35 1 3 133 
1001-1500 53 12 30 1 4 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 68 13 18   2 179 
Złe 48 17 33 1 3 129 
Średnie 47 18 30 1 4 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 53 15 29 1 2 389 
Kilka razy w tygodniu 20 15 59   6 51 
Raz w tygodniu 43 15 39 0 3 366 
1-2 razy w miesiącu 48 18 29 1 4 161 
Kilka razy w roku 62 19 17 1 1 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 64 15 17 2 3 104 
Lewica 73 10 16 1 1 151 

Centrum 56 18 26   1 312 

Prawica 39 10 49   2 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 36 26 27 3 8 222 

 
 
 



 

 

- 16 -

Tabela 5 

Stosunek do Joanny Kluzik-Rostkowskiej 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 22 21 17 36 5 910 
Mężczyźni 22 23 17 34 4 435 Płeć 
Kobiety 21 20 17 37 6 475 
18-24 lata 13 18 10 51 8 105 
25-34 24 21 15 34 6 183 
35-44 19 21 16 40 5 157 
45-54 25 28 16 27 4 147 
55-64 25 23 19 28 5 159 

Wiek 

65 lat i więcej 20 15 23 38 5 159 
Wieś 19 18 13 43 7 348 
Miasto do 19 999 17 29 18 37   138 
20 000 - 99 999 26 21 17 30 7 175 
100 000 - 499 999 25 18 16 35 5 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 24 25 30 17 5 95 
Podstawowe 13 14 10 58 5 199 
Zasadnicze zawodowe 21 23 14 38 4 225 
Średnie 21 24 18 30 6 303 

Wykształcenie 

Wyższe 32 21 25 16 6 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 34 26 26 6 8 81 
Średni personel, technicy 34 20 12 27 7 32 
Pracownicy adm.-biurowi 22 26 26 20 6 67 
Pracownicy usług 7 29 13 42 9 65 
Robotnicy wykwalifikowani 21 22 14 42 1 97 
Robotnicy niewykwalifik. 16 19 9 48 8 58 
Rolnicy 14 27 15 42 2 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 22 29 21 28   35 
Renciści 28 16 17 33 6 43 
Emeryci 21 17 23 34 4 200 
Uczniowie i studenci 16 13 8 58 4 48 
Bezrobotni 19 18 7 51 5 85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 26 20 12 34 8 62 
inst. państw., publicznej 32 22 22 19 5 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 23 19 23 31 4 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 16 29 12 36 6 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 21 20 42 2 43 
Do 500 zł 15 20 9 53 4 128 
501-750   18 21 11 48 2 90 
751-1000  20 26 14 32 7 133 
1001-1500 24 14 17 40 4 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 21 25 30 19 4 179 
Złe 27 15 12 42 4 129 
Średnie 21 22 13 38 5 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 20 22 22 31 6 389 
Kilka razy w tygodniu 25 15 13 41 6 51 
Raz w tygodniu 21 21 21 32 6 366 
1-2 razy w miesiącu 20 25 11 39 6 161 
Kilka razy w roku 21 22 16 39 2 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 26 18 14 34 7 104 
Lewica 23 20 28 23 6 151 

Centrum 19 25 17 35 4 312 

Prawica 36 21 18 24 3 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 17 7 57 9 222 
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Tabela 6 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 14 69 0 3 910 
Mężczyźni 14 14 69   3 435 Płeć 
Kobiety 14 14 69 1 3 475 
18-24 lata 21 20 56   3 105 
25-34 15 17 65 1 3 183 
35-44 14 21 63   2 157 
45-54 11 16 71   2 147 
55-64 12 6 80 1 2 159 

Wiek 

65 lat i więcej 12 7 74 1 5 159 
Wieś 12 13 70 0 4 348 
Miasto do 19 999 14 18 66   2 138 
20 000 - 99 999 13 12 71 1 2 175 
100 000 - 499 999 13 17 67 1 2 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 21 11 68     95 
Podstawowe 12 12 71 1 4 199 
Zasadnicze zawodowe 15 15 67   3 225 
Średnie 14 15 68 0 2 303 

Wykształcenie 

Wyższe 15 13 70   2 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 17 9 72   1 81 
Średni personel, technicy 22 8 66   3 32 
Pracownicy adm.-biurowi 5 21 74     67 
Pracownicy usług 12 18 68   1 65 
Robotnicy wykwalifikowani 18 23 60     97 
Robotnicy niewykwalifik. 13 18 57 2 9 58 
Rolnicy 12 17 64 2 5 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 5 19 74   2 35 
Renciści 11 8 80   2 43 
Emeryci 11 7 78 0 4 200 
Uczniowie i studenci 21 23 53   3 48 
Bezrobotni 19 10 69   2 85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 16 17 63   3 62 
inst. państw., publicznej 16 13 69   2 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 10 21 67   2 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 17 66 1 2 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 14 71   5 43 
Do 500 zł 16 14 67 1 1 128 
501-750   12 14 72   1 90 
751-1000  11 15 72 1 1 133 
1001-1500 10 12 73   4 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 16 11 72   1 179 
Złe 15 12 68 1 3 129 
Średnie 17 16 64 0 3 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 10 13 74 0 2 389 
Kilka razy w tygodniu 23 20 51   6 51 
Raz w tygodniu 12 12 72 0 4 366 
1-2 razy w miesiącu 19 14 64   4 161 
Kilka razy w roku 13 13 74 0   228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 21 66 1 2 104 
Lewica 9 15 75   1 151 

Centrum 10 14 76   1 312 

Prawica 24 14 60 0 2 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 15 64 1 8 222 
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Tabela 7 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 31 21 33 11 4 910 
Mężczyźni 30 23 32 12 3 435 Płeć 
Kobiety 33 18 34 10 5 475 
18-24 lata 28 21 22 22 7 105 
25-34 29 22 35 11 4 183 
35-44 32 29 31 5 4 157 
45-54 34 24 29 11 2 147 
55-64 37 16 39 6 3 159 

Wiek 

65 lat i więcej 28 13 38 14 7 159 
Wieś 28 20 32 13 7 348 
Miasto do 19 999 30 28 32 9 1 138 
20 000 - 99 999 30 23 34 10 3 175 
100 000 - 499 999 30 18 35 14 4 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 49 13 33 2 4 95 
Podstawowe 23 18 31 21 6 199 
Zasadnicze zawodowe 33 21 29 13 4 225 
Średnie 33 25 31 6 4 303 

Wykształcenie 

Wyższe 35 17 42 4 3 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 32 16 48 2 3 81 
Średni personel, technicy 39 26 35     32 
Pracownicy adm.-biurowi 33 26 32 4 5 67 
Pracownicy usług 31 37 23 8 1 65 
Robotnicy wykwalifikowani 30 24 29 14 3 97 
Robotnicy niewykwalifik. 34 23 18 17 8 58 
Rolnicy 24 28 39 5 4 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 32 15 48 5   35 
Renciści 27 21 45 5 2 43 
Emeryci 29 14 39 12 6 200 
Uczniowie i studenci 33 10 19 28 10 48 
Bezrobotni 27 24 28 16 7 85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 42 20 22 13 3 62 
inst. państw., publicznej 35 24 37 3 2 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 34 21 34 8 3 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 29 26 30 11 4 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 28 24 37 8 3 43 
Do 500 zł 30 20 26 20 4 128 
501-750   31 27 27 14 1 90 
751-1000  28 27 30 11 3 133 
1001-1500 24 20 40 9 7 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 34 17 43 4 2 179 
Złe 42 20 18 15 5 129 
Średnie 33 21 30 11 4 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 26 20 41 8 4 389 
Kilka razy w tygodniu 45 20 21 8 6 51 
Raz w tygodniu 34 19 35 7 6 366 
1-2 razy w miesiącu 32 22 29 12 4 161 
Kilka razy w roku 28 20 34 15 2 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 25 33 14 5 104 
Lewica 23 25 46 5 1 151 

Centrum 27 21 40 10 2 312 

Prawica 49 17 27 5 3 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 25 22 21 21 12 222 
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Tabela 8 

Stosunek do Antoniego Macierewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 49 17 19 10 5 910 
Mężczyźni 51 17 20 10 3 435 Płeć 
Kobiety 48 18 18 10 6 475 
18-24 lata 30 25 19 20 6 105 
25-34 49 19 15 12 5 183 
35-44 46 27 17 6 5 157 
45-54 54 16 18 7 5 147 
55-64 62 9 20 5 3 159 

Wiek 

65 lat i więcej 47 9 26 13 5 159 
Wieś 38 18 23 15 5 348 
Miasto do 19 999 55 18 16 7 4 138 
20 000 - 99 999 55 16 16 8 4 175 
100 000 - 499 999 56 15 17 7 4 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 59 17 17 2 4 95 
Podstawowe 35 10 25 25 6 199 
Zasadnicze zawodowe 43 22 21 10 5 225 
Średnie 51 21 17 5 5 303 

Wykształcenie 

Wyższe 68 13 14 2 3 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 70 14 12 1 3 81 
Średni personel, technicy 44 18 26 5 7 32 
Pracownicy adm.-biurowi 66 13 13 2 6 67 
Pracownicy usług 50 26 13 6 5 65 
Robotnicy wykwalifikowani 45 24 18 11 2 97 
Robotnicy niewykwalifik. 34 22 18 16 10 58 
Rolnicy 46 13 27 9 5 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 70 12 13 6   35 
Renciści 50 10 19 17 4 43 
Emeryci 51 10 26 10 4 200 
Uczniowie i studenci 22 27 18 28 5 48 
Bezrobotni 42 25 19 10 4 85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 43 17 19 14 7 62 
inst. państw., publicznej 63 20 11 2 4 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 59 13 20 3 4 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 48 21 16 10 5 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 44 11 32 8 5 43 
Do 500 zł 36 16 23 21 4 128 
501-750   43 21 24 12   90 
751-1000  53 20 17 8 2 133 
1001-1500 48 15 21 10 6 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 67 8 17 3 5 179 
Złe 52 15 18 12 3 129 
Średnie 47 19 19 9 5 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 50 16 19 10 4 389 
Kilka razy w tygodniu 23 23 43 7 4 51 
Raz w tygodniu 45 16 25 7 6 366 
1-2 razy w miesiącu 47 18 19 10 6 161 
Kilka razy w roku 57 17 10 14 3 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 65 16 5 12 2 104 
Lewica 70 7 15 6 2 151 

Centrum 50 23 16 8 2 312 

Prawica 48 13 32 4 2 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 34 19 13 21 13 222 

 
 
 



 

 

- 20 -

Tabela 9 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 30 27 35 4 4 910 
Mężczyźni 30 27 34 5 4 435 Płeć 
Kobiety 30 26 36 4 5 475 
18-24 lata 17 31 33 10 9 105 
25-34 31 30 31 3 4 183 
35-44 29 37 30 1 4 157 
45-54 36 24 35 2 3 147 
55-64 34 22 38 3 2 159 

Wiek 

65 lat i więcej 27 17 43 8 6 159 
Wieś 29 25 34 5 7 348 
Miasto do 19 999 20 31 41 5 3 138 
20 000 - 99 999 29 26 38 4 3 175 
100 000 - 499 999 33 31 30 3 2 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 43 23 30 1 3 95 
Podstawowe 23 26 33 12 6 199 
Zasadnicze zawodowe 29 30 33 2 6 225 
Średnie 29 25 40 3 3 303 

Wykształcenie 

Wyższe 40 25 32   3 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 38 23 33   5 81 
Średni personel, technicy 42 30 28     32 
Pracownicy adm.-biurowi 33 30 36   1 67 
Pracownicy usług 21 34 39 4 3 65 
Robotnicy wykwalifikowani 28 30 35 4 3 97 
Robotnicy niewykwalifik. 26 31 28 2 13 58 
Rolnicy 27 26 34 9 4 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 31 23 40   6 35 
Renciści 25 23 48 3 2 43 
Emeryci 31 19 39 7 4 200 
Uczniowie i studenci 17 30 32 11 11 48 
Bezrobotni 27 33 35 4 1 85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 43 27 17 6 8 62 
inst. państw., publicznej 37 24 36   4 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 29 32 31 2 6 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 31 35 2 4 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 30 24 30 10 7 43 
Do 500 zł 28 27 37 6 3 128 
501-750   23 31 36 8 2 90 
751-1000  25 36 30 5 4 133 
1001-1500 29 21 41 6 3 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 34 19 43 1 3 179 
Złe 32 25 33 6 5 129 
Średnie 29 29 34 4 4 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 30 25 37 4 5 389 
Kilka razy w tygodniu 45 19 27 7 2 51 
Raz w tygodniu 32 26 34 2 5 366 
1-2 razy w miesiącu 29 31 32 2 6 161 
Kilka razy w roku 25 27 38 6 4 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 30 22 40 7 1 104 
Lewica 27 20 48 1 3 151 

Centrum 25 28 42 2 2 312 

Prawica 50 25 21 1 2 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 30 30 12 11 222 
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Tabela 10 

Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 53 22 19 4 2 910 
Mężczyźni 50 23 22 3 2 435 Płeć 
Kobiety 55 22 16 4 3 475 
18-24 lata 39 26 28 3 3 105 
25-34 47 25 23 2 3 183 
35-44 50 28 18 2 2 157 
45-54 58 26 12 3 1 147 
55-64 61 15 21 2 1 159 

Wiek 

65 lat i więcej 56 16 14 10 5 159 
Wieś 54 19 19 4 3 348 
Miasto do 19 999 50 26 19 4 2 138 
20 000 - 99 999 52 23 17 5 3 175 
100 000 - 499 999 50 24 23 2 1 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 58 26 14 2   95 
Podstawowe 49 19 17 12 3 199 
Zasadnicze zawodowe 53 23 18 3 3 225 
Średnie 52 23 23 1 2 303 

Wykształcenie 

Wyższe 57 25 16 0 2 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 60 22 14   4 81 
Średni personel, technicy 62 21 17     32 
Pracownicy adm.-biurowi 57 23 19   1 67 
Pracownicy usług 44 35 17 2 3 65 
Robotnicy wykwalifikowani 53 19 28 1   97 
Robotnicy niewykwalifik. 40 20 25 7 8 58 
Rolnicy 49 17 26 5 2 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 56 24 19     35 
Renciści 59 25 14   2 43 
Emeryci 57 16 16 8 4 200 
Uczniowie i studenci 46 26 25   3 48 
Bezrobotni 43 34 19 4   85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 51 22 12 11 3 62 
inst. państw., publicznej 58 19 19 1 2 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 50 28 19   3 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 49 25 22 2 2 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 55 15 26 3 2 43 
Do 500 zł 42 22 30 6 1 128 
501-750   52 25 18 4 1 90 
751-1000  54 22 19 3 2 133 
1001-1500 57 15 18 6 4 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 49 26 21 3 0 179 
Złe 57 13 22 6 2 129 
Średnie 51 24 19 4 2 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 52 24 18 3 3 389 
Kilka razy w tygodniu 73 8 8 4 7 51 
Raz w tygodniu 60 20 15 2 3 366 
1-2 razy w miesiącu 56 25 12 3 3 161 
Kilka razy w roku 40 29 26 5 1 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 38 20 34 6 2 104 
Lewica 44 22 31 2 1 151 

Centrum 49 28 22 0 1 312 

Prawica 74 14 8 2 1 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 41 24 17 11 7 222 
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Tabela 11 

Stosunek do Janusza Piechocińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 16 21 25 32 5 910 
Mężczyźni 18 21 30 26 4 435 Płeć 
Kobiety 15 21 21 37 5 475 
18-24 lata 9 20 16 49 7 105 
25-34 19 23 19 34 5 183 
35-44 14 28 16 38 4 157 
45-54 21 24 29 22 4 147 
55-64 18 20 37 21 3 159 

Wiek 

65 lat i więcej 15 13 33 34 5 159 
Wieś 13 18 24 37 7 348 
Miasto do 19 999 14 23 24 38 1 138 
20 000 - 99 999 19 23 30 24 3 175 
100 000 - 499 999 18 25 24 29 5 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 24 20 26 26 4 95 
Podstawowe 11 9 23 53 5 199 
Zasadnicze zawodowe 18 19 24 37 3 225 
Średnie 15 29 26 24 6 303 

Wykształcenie 

Wyższe 23 24 30 18 5 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 19 37 14 6 81 
Średni personel, technicy 26 31 17 23 4 32 
Pracownicy adm.-biurowi 14 45 13 26 2 67 
Pracownicy usług 10 25 22 38 5 65 
Robotnicy wykwalifikowani 17 25 15 39 5 97 
Robotnicy niewykwalifik. 16 14 18 42 10 58 
Rolnicy 21 20 29 28 2 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 12 31 44 11 2 35 
Renciści 11 15 46 24 4 43 
Emeryci 17 13 37 31 4 200 
Uczniowie i studenci 7 23 13 51 6 48 
Bezrobotni 15 17 20 44 5 85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 23 10 36 8 62 
inst. państw., publicznej 21 31 22 22 4 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 17 23 31 23 6 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 26 19 35 5 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 18 17 33 30 2 43 
Do 500 zł 11 17 19 50 2 128 
501-750   18 24 24 32 2 90 
751-1000  14 23 26 31 6 133 
1001-1500 14 21 29 31 5 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 20 22 30 26 2 179 
Złe 20 16 21 40 3 129 
Średnie 18 24 21 31 6 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 14 20 31 31 5 389 
Kilka razy w tygodniu 19 23 23 34 2 51 
Raz w tygodniu 14 22 30 28 6 366 
1-2 razy w miesiącu 17 21 21 34 7 161 
Kilka razy w roku 18 21 24 34 3 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 19 20 38 3 104 
Lewica 16 20 36 25 3 151 

Centrum 16 27 27 28 3 312 

Prawica 26 20 28 24 2 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 16 13 52 11 222 
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Tabela 12 

Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 19 44 12 5 910 
Mężczyźni 21 18 47 11 3 435 Płeć 
Kobiety 20 19 40 14 7 475 
18-24 lata 17 20 35 23 5 105 
25-34 23 23 37 13 4 183 
35-44 19 24 40 8 9 157 
45-54 23 19 48 10 1 147 
55-64 20 17 53 5 4 159 

Wiek 

65 lat i więcej 20 9 47 18 6 159 
Wieś 20 17 41 14 8 348 
Miasto do 19 999 13 22 47 15 3 138 
20 000 - 99 999 20 18 49 9 5 175 
100 000 - 499 999 23 18 40 16 3 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 29 22 45 3 1 95 
Podstawowe 14 12 37 29 8 199 
Zasadnicze zawodowe 20 17 45 14 5 225 
Średnie 19 25 45 6 4 303 

Wykształcenie 

Wyższe 30 17 46 3 4 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 27 14 53 1 5 81 
Średni personel, technicy 34 19 39 8   32 
Pracownicy adm.-biurowi 22 30 43 3 3 67 
Pracownicy usług 13 35 37 10 5 65 
Robotnicy wykwalifikowani 21 16 44 16 3 97 
Robotnicy niewykwalifik. 16 23 32 19 9 58 
Rolnicy 14 15 52 11 7 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 10 21 61 3 5 35 
Renciści 20 12 56 8 4 43 
Emeryci 19 12 50 14 5 200 
Uczniowie i studenci 12 20 35 32 2 48 
Bezrobotni 29 19 30 17 4 85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 24 21 32 11 13 62 
inst. państw., publicznej 29 20 43 5 4 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 19 20 47 9 5 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 16 26 43 12 4 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 11 58 10 6 43 
Do 500 zł 18 12 40 24 5 128 
501-750   17 23 42 16 1 90 
751-1000  17 26 44 9 4 133 
1001-1500 18 16 45 14 7 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 25 15 54 4 2 179 
Złe 28 17 36 16 4 129 
Średnie 24 19 39 12 6 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 15 19 50 11 5 389 
Kilka razy w tygodniu 32 27 23 12 6 51 
Raz w tygodniu 20 16 47 10 7 366 
1-2 razy w miesiącu 24 19 39 10 7 161 
Kilka razy w roku 18 21 43 16 2 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 18 48 15 1 104 
Lewica 18 14 59 8 1 151 

Centrum 16 24 50 7 3 312 

Prawica 36 15 38 8 3 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 19 29 27 12 222 
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Tabela 13 

Stosunek do Mateusza Szczurka 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 5 18 8 61 8 910 
Mężczyźni 5 21 10 56 7 435 Płeć 
Kobiety 4 16 7 66 8 475 
18-24 lata 6 9 6 72 8 105 
25-34 4 16 8 63 8 183 
35-44 5 19 7 63 6 157 
45-54 5 25 6 59 5 147 
55-64 4 23 11 52 9 159 

Wiek 

65 lat i więcej 3 16 10 62 9 159 
Wieś 3 13 7 68 8 348 
Miasto do 19 999 2 27 6 61 4 138 
20 000 - 99 999 8 19 7 56 9 175 
100 000 - 499 999 1 21 10 62 6 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 11 19 16 43 11 95 
Podstawowe 3 9 7 73 7 199 
Zasadnicze zawodowe 4 19 7 65 5 225 
Średnie 5 20 9 58 8 303 

Wykształcenie 

Wyższe 5 26 11 49 10 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 6 23 11 49 12 81 
Średni personel, technicy 2 28 12 49 9 32 
Pracownicy adm.-biurowi 4 25 8 53 11 67 
Pracownicy usług 1 13 2 81 2 65 
Robotnicy wykwalifikowani 7 12 4 72 5 97 
Robotnicy niewykwalifik. 7 19 3 61 10 58 
Rolnicy 5 25 7 55 7 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach.   34 9 54 4 35 
Renciści 5 4 22 62 7 43 
Emeryci 3 20 11 58 8 200 
Uczniowie i studenci 7 7 10 70 6 48 
Bezrobotni 7 18 5 63 7 85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 16 7 63 7 62 
inst. państw., publicznej 4 25 9 49 12 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 6 18 4 65 6 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 3 18 6 68 5 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 5 20 6 63 6 43 
Do 500 zł 5 18 5 67 4 128 
501-750   3 16 6 71 3 90 
751-1000  1 17 11 64 6 133 
1001-1500 2 14 8 69 7 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 4 23 16 48 9 179 
Złe 8 11 6 66 9 129 
Średnie 5 20 6 62 7 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 3 19 11 59 8 389 
Kilka razy w tygodniu 3 15 4 68 9 51 
Raz w tygodniu 4 20 10 57 10 366 
1-2 razy w miesiącu 5 18 7 64 7 161 
Kilka razy w roku 5 20 7 62 5 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 6 10 12 68 5 104 
Lewica 3 17 15 60 4 151 

Centrum 3 23 8 58 8 312 

Prawica 9 19 9 54 9 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 11 4 75 8 222 
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Tabela 14 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 50 17 31 0 2 910 
Mężczyźni 48 17 33   2 435 Płeć 
Kobiety 51 16 30 0 2 475 
18-24 lata 64 14 19 1 2 105 
25-34 51 17 30   2 183 
35-44 49 23 27   2 157 
45-54 49 20 31   1 147 
55-64 46 12 39 1 2 159 

Wiek 

65 lat i więcej 43 15 38   4 159 
Wieś 54 16 26   3 348 
Miasto do 19 999 47 18 35   1 138 
20 000 - 99 999 47 19 31 1 2 175 
100 000 - 499 999 46 21 32 1 1 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 48 9 43     95 
Podstawowe 55 16 26 1 2 199 
Zasadnicze zawodowe 51 21 25   3 225 
Średnie 49 16 33   2 303 

Wykształcenie 

Wyższe 43 15 41   1 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 39 8 51   1 81 
Średni personel, technicy 36 20 44     32 
Pracownicy adm.-biurowi 47 20 31   1 67 
Pracownicy usług 48 25 26   1 65 
Robotnicy wykwalifikowani 66 18 16     97 
Robotnicy niewykwalifik. 46 15 31   8 58 
Rolnicy 46 13 35   5 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 43 20 34   2 35 
Renciści 42 10 46   2 43 
Emeryci 43 13 41 0 3 200 
Uczniowie i studenci 74 12 14     48 
Bezrobotni 53 29 18     85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 63 19 14 2 3 62 
inst. państw., publicznej 48 15 37   1 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 45 18 35   2 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 51 19 28   2 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 52 9 35   5 43 
Do 500 zł 58 21 20   1 128 
501-750   49 17 33   1 90 
751-1000  48 16 35 1 1 133 
1001-1500 47 15 35   3 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 42 14 44   0 179 
Złe 62 15 20 1 3 129 
Średnie 53 17 28   2 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 42 18 38 0 2 389 
Kilka razy w tygodniu 61 19 18   2 51 
Raz w tygodniu 50 16 31   3 366 
1-2 razy w miesiącu 55 15 25   4 161 
Kilka razy w roku 43 19 38     228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 48 19 30 2 2 104 
Lewica 41 17 42   0 151 

Centrum 43 18 38   1 312 

Prawica 59 13 27   1 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 56 19 18 1 7 222 
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Tabela 15 

Stosunek do Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć/

Odmowa 
odpowiedzi

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 38 22 29 7 5 910 
Mężczyźni 40 21 29 6 4 435 Płeć 
Kobiety 35 24 29 7 5 475 
18-24 lata 29 25 27 9 10 105 
25-34 44 19 23 11 3 183 
35-44 32 32 28 3 5 157 
45-54 40 26 29 4 1 147 
55-64 44 18 31 3 4 159 

Wiek 

65 lat i więcej 34 15 34 9 8 159 
Wieś 29 24 32 7 7 348 
Miasto do 19 999 34 28 28 7 3 138 
20 000 - 99 999 38 20 31 8 4 175 
100 000 - 499 999 49 22 21 6 2 153 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 54 14 25 2 4 95 
Podstawowe 25 17 35 15 7 199 
Zasadnicze zawodowe 33 23 32 7 5 225 
Średnie 42 24 27 4 4 303 

Wykształcenie 

Wyższe 49 26 20 2 3 184 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 54 25 17   4 81 
Średni personel, technicy 41 19 28 5 7 32 
Pracownicy adm.-biurowi 42 30 22 4 3 67 
Pracownicy usług 40 26 28 5 1 65 
Robotnicy wykwalifikowani 30 24 37 8 1 97 
Robotnicy niewykwalifik. 36 30 17 9 8 58 
Rolnicy 42 23 28 3 4 38 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 54 14 22 6 4 35 
Renciści 48 9 36 3 4 43 
Emeryci 34 17 35 8 7 200 
Uczniowie i studenci 29 23 25 14 9 48 
Bezrobotni 36 26 31 6 2 85 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 27 24 32 10 8 62 
inst. państw., publicznej 41 28 24 4 2 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 44 20 32 1 2 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 41 25 23 7 4 217 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 41 18 30 5 7 43 
Do 500 zł 32 26 28 10 5 128 
501-750   30 25 33 12 1 90 
751-1000  37 26 26 5 5 133 
1001-1500 32 18 40 5 6 142 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 50 20 23 4 3 179 
Złe 41 16 28 10 5 129 
Średnie 37 25 28 6 4 392 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 37 22 30 6 5 389 
Kilka razy w tygodniu 18 18 52 8 4 51 
Raz w tygodniu 31 20 39 5 6 366 
1-2 razy w miesiącu 38 28 24 7 4 161 
Kilka razy w roku 45 25 16 9 4 228 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 54 20 17 8 2 104 
Lewica 57 15 22 4 2 151 

Centrum 40 25 28 4 2 312 

Prawica 37 19 39 2 3 225 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 22 27 25 16 11 222 

 
 


